

Карпинский РАБОЧИЙ

ОКТАБРЬ
2
1942 г.
ПЯТНИЦА
год издания
первый
№ 77
цена 10 коп.

нормы можешь выполнить две, — выполни, этим ты поможешь фронту, поможешь героическим защитникам Сталинграда, приблизишь час победы над ненавистным врагом.

Орган Карпинского ГК ВКП(б) и Горсовета Депутатов трудящихся

Работать

ПО-ВОЕННОМУ

Дыхание войны, суровые ее требования одинаково чувствуются как на фронте, так и в тылу. Настала суровая пора, когда нужно отдать для родины все, а если понадобится, то и жизнь.

Это сознание своего долга перед родиной, перед народом, завет каждого патриота красного тыла на новые трудовые подвиги, на новые героические дела.

В борьбе за уголь, бокситы, руду, золото наш район может и должен завоевать в предоктябрьском социалистическом соревновании почетное место. Однако на этом пути неизбежно встретятся трудности. О них особенно следует напомнить руководителям треста Богословуголь (управляющий т. Карпачев), Северо-Уральских бокситовых рудников (директор т. Богатов) и Белкинского рудоправления (директор т. Бакшинский), которые имеют горячую голову и строят возвышенные замки: «Митинги проведены, обязательства приняты — о чем беспокоиться? Теперь все пойдет своим чередом, тихо и гладко!»

Но увы!.. влюбленных в самотек мечтателей постигло самое горькое разочарование. Коллективы треста Богословуголь, Северо-Уральских бокситовых рудников и Белкинского рудоправления свое сентябрьское задание не выполнили, а руководители предприятий проявили беспечность и самоуспокоенность. Мы должны решительно осудить самотек в работе. Он вредит нашему делу.

Борьба за уголь, бокситы, железную руду, золото — одна из решающих задач каждого советского патриота.

Красная Армия, фронт ждет от нас, карпинцев, непрерывного увеличения добычи угля, ждет боевой работы на заводах, шахтах и рудниках. Напрячь все силы до отчаяния! Фронт строго следит за нашей работой и проверяет нашу верность клятве, данную товарищу Сталину. Священный ваш долг — с честью выполнить клятву, обрушить всю свою мощь на голову врага.

Пусть каждый рабочий, каждый интеллигент, каждый колхозник всегда помнят о том, насколько велика ответственность карпинцев перед фронтом.

Развернем еще шире социалистическое соревнование! С именем великого Сталина — вперед, на новые трудовые подвиги!

В течение 30 сентября наши войска вели бои с противником в районе Сталинграда и в районе Моздока. На других фронтах существенных изменений не произошло.

Наш корабль в Балтийском море потопил немецкий транспорт водоизмещением 10.000 тонн.

За 29 сентября частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 10 немецких танков, до 20 автомашин с войсками и грузами, 15 повозок с боеприпасами, рассеяно и частично уничтожено до батальона пехоты противника.

В районе Сталинграда продолжались ожесточенные бои. На северо-западной окраине города немцы бросили в наступление еще одну танковую дивизию. Ценою больших потерь противник на одном участке потеснил наши части. В ходе боев уничтожено 15 вражеских танков, 2 бронемашины, 14 автомашин, 2 минометные батареи и до 2-х батальонов немецкой пехоты.

Советские летчики самоотверженно ведут борьбу с численно превосходящими силами немецкой авиации. Младший лейтенант Кочетов за один день

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 30 сентября

сбил «Юнкерс—87» и «Мессершмидт—109». Два вражеских истребителя уничтожил старшина Гуляев. Лейтенант Федоров за два дня сбил «Мессершмидт—109» и «Макки—200». Кроме того, тов. Федоров совместно со старшой Смирновым уничтожили «Юнкерс—88».

Северо-западнее Сталинграда продолжались упорные бои. Немецкие автоматчики при поддержке танков атаковали рубеж, который обороняет Н-ская стрелковая часть. Наши бойцы встретили гитлеровцев огнем из противотанковых ружей и пулеметов. Потеряв 2 танка и до 100 солдат убитыми, противник отступил. На другом участке в течение всего дня происходили ожесточенные бои за одну высоту. Сломив упорное сопротивление противника, наши части к исходу дня овладели этой высотой. Гитлеровцы понесли большие потери.

В районе Моздока крупные силы мотопехоты и танков противника пытались прорвать наши оборонительные рубежи. Наши войска отбили все атаки немцев. На этом участке за два дня боев подбито и сожжено 26 немецких танков и истреблено до 1500 вражес-

ких солдат и офицеров. В воздушных боях и на аэродромах противника уничтожено 18 немецких самолетов.

Юго-восточнее Новороссийска наши части в упорных боях с противником разгромили третью румынскую горно-стрелковую дивизию, которая потеряла убитыми и ранеными до 8000 солдат и офицеров. Уничтожено 25 орудий, 7 танков, 75 пулеметов, 50 автомашин и 2 склада боеприпасов. Захвачены трофеи.

На сторону Красной Армии перешел взвод румынских солдат. Командир взвода младший лейтенант Григоре Пробая заявил: «Наша дивизия занимала оборону. 22 сентября русские перешли в наступление. Наш батальон не выдержал натиска русских и после первого же удара откатился, понеся большие потери. Я предложил солдатам моего взвода остаться и сдаться в плен. Солдаты единодушно меня поддержали. К нам присоединились еще шесть солдат из других взводов. Румыны ненавидят немцев за то, что они принесли нам несчастье, а теперь и в конце по-работили Румынию».

Пленный лейтенант второй роты 81 полка итальянской дивизии «Торино» Дарио Агостино рассказал: «Сейчас итальянские солдаты и офицеры много говорят о зиме. Все очень боится русских морозов. Зимнего обмундирования у нас нет. Свыше 60 проц. всех итальянских солдат, находившихся в прошлом году на Восточном фронте, были обморожены. Многие погибли от морозов. При мысли о том, что нас ждет такая же участь, солдаты приходят в ужас».

Вблизи города Красныстав (Польша) гитлеровцы согнали на молотбы в имение помещика более 200 крестьян. Ночью крестьяне поломали две молотилки, подожгли несколько скирд необмолоченного хлеба и скрылись.

В городе Оснабрюк (Германия) еще в июне месяце бесследно исчезли 18 итальянцев, работавших на заводах авиационных бомб. Как теперь выяснилось, они были арестованы гестапо по обвинению в саботаже и расстреляны. Родственникам этих рабочих в Италии об их судьбе до сих пор ничего не известно.

(Принято по радио).

Организуем массовый сбор праздничных подарков фронтовикам

Обращение рабочих, инженерно-технических работников и служащих
Синарского трубного завода ко всем трудящимся Свердловской области

Четверть века в нашей стране, единственной стране мира, у власти находятся рабочие и крестьяне. Четверть века трудящиеся нашей родины героически, напряженно строят новый, самый передовой общественный строй — социализм.

За 25 лет преобразилась наша страна. Партия Ленина — Сталина создала социалистическое государство, основанное на братерной дружбе народов и нерушимом союзе рабочего класса и крестьянства. Советская власть дала миллионам людей великие блага, навеки запечатленные в золотой книге Сталинской Конституции.

Фашистские разбойники посягнули на нашу свободу, на наше существование. XXV годовщина Великого Октября страна Советов встречает в жестоких сражениях с разбойничьими силами гитлеровской Германии и ее вассалов. Фронт продвинулся в глубь страны. Враг торопится, стремится вперед через горы трупов своих солдат и офицеров.

Теперь, когда идет битва за Волгу, за Кавказ, когда опасность, нависшая над родиной, усилилась, священное чувство любви к родине и ненависти к ее врагам зовет советских людей на новые подвиги на фронте и в тылу.

Коллектив нашего завода в рапорте уральцев товарищу Сталину взял обязательство увеличить выпуск продукции, необходимой для фронта. Мы это обязательство выполнили, за что завод получил переходящее Красное Знамя 3-й гвардейской стрелковой дивизии. Эта высокая честь воодушевила нас на новые производственные подвиги. Развернув предоктябрьское социалистическое соревнование, мы боремся за дальнейшее увеличение выпуска продукции.

В эти грозные дни, когда решается судьба родины, наш долг — всемерно усилить помощь фронту. Снабжая Красную Армию оружием и боеприпасами, мы должны позаботиться и о других нуждах героических воинов. Наступила осень, приближается холодная зима. Мы обязаны усилить сбор и изготов-

ление теплых вещей, дать фронтовикам больше валенок, полушубков, шапок, чистого и отремонтированного обмундирования, теплого белья, варежек, носков и т. п.

Война оторвала фронтовиков от дома и семьи, от близких друзей и товарищей. Наша задача — крепить связь тыла и фронта, еще сильнее заботиться о доблестных воинах. Коллектив нашего завода, встречая XXV годовщину Октября, начал сбор праздничных подарков для доблестных защитников родины. Пусть знают фронтовики, что самыми близкими, родными для каждого из нас являются они, славные защитники нашей родины. Любовно приготовленная посылка с душевным письмом, посланная в подарок теплые вещи, бритва или зубная щетка, пачка табаку, бутылка вина, носовые платки и бритвенный прибор, пакетик с сахаром, баночка с медом, сухари, консервы, еще и еще раз напомнят бойцам о безграничной любви к ним, о внимании и заботе советских людей о них.

Мы обращаемся с призывом ко всем трудящимся Свердловской области организовать широкий сбор праздничных подарков фронтовикам. Не должно быть ни одного коллектива, ни одного рабочего, инженерно-технического работника и служащего, ни одного колхозника, рабочего МТС и совхоза, ни одной домашней хозяйки, не принявших непосредственного участия в посылке праздничных подарков на фронт.

Мы уверены, что кузница грозного боевого вооружения для Красной Армии — Урал вместе с непрерывным потоком вооружения пошлет на фронт поток праздничных подарков.

Шире помоги фронту! Больше любви, внимания и заботы о наших славных бойцах, командирах, комиссарах и политработниках Красной Армии!

(Принято на цеховых митингах рабочих, инженерно-технических работников и служащих Синарского трубного завода, в которых участвовало 7 тысяч человек).

ПРЕДОКТАБРСКОЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

Горняки соревнуются

Перевыполнить план и давать отличное качество продукции — такое предоктябрьское обязательство горняков шахты № 6 Богословского рудоуправления.

Между шахтами, сменами и отдельными рабочими развернулось соревнование на лучшее выполнение взятых обязательств. Забойщики тт. Степанов и Пажинский вызвали на соревнование забойщиков тт. Сарачина и Алексеенко. Соревнуются между собой и другие забойщики, каталы и мотористы.

В дни подготовки к Октябрю на штольне № 1 организована фронтовая бригада, которой руководит стахановец т. Ямалютдинов.

Бригада каменщиков т. Жукова обязалась выполнять план на 120 проц. и вызвала на соревнование бригаду такелажников т. Емельченко. Приняв вызов такелажники заявили, что будут выполнять план на 150 процентов.

Весь ход соревнования отражается в стенной печати, на спешивших плакатах и на досках показателей.

А. Винулов.

С утроенной энергией

Включившись в предоктябрьское социалистическое соревнование коллектив Турьинских медных рудников взял на себя обязательство к 7 ноября закончить ряд важнейших работ. К 10 октября будет закончена замена водопровода и к 1 ноября население получит воду. К этому же числу коллектив обязуется на подсобном хозяйстве раскорчевать не менее 80 гектаров земли. К 20 октября должен быть проведен подъем заби — 120 гектаров.

Будем работать с утроенной энергией, всемерно повышая помощь фронту.

Солодов.

ПРОФСОЮЗНАЯ ЖИЗНЬ

Ни помощи, ни руководства

Отчетно-выборная кампания показала, что многие профсоюзные работники не справились с возложенными на них серьезными задачами, не оправдали доверия своих избирателей.

Исключительно безответственно относился к своим обязанностям председатель местного комитета службы движения т. Малыгин. Коллектив совершенно не чувствовал его руководства, он ни разу не заслуживал своих профторгов тт. Панева и Петрова и даже не считал нужным явиться на отчетно-выборное собрание. По постановлению цеховых собраний т. Малыгина за развал работы исключен из членов профсоюза.

Плохо работал профторг токарного отдела нового депо т. Ковалов.

Отчетно-выборная кампания также показала, что работники цеховых комитетов и профторги



Слесари гаража Северо-Уральских бокситовых рудников тт. Н. С. Новиков и И. Х. Долматов, выполняющие свыше двух норм в смену.

(Обл.фотохроника).

Встретим зиму подготовленными

Коллектив паровозо-ремонтного подъемного депо треста Богословуголь деятельно готовится к зиме. Всю подготовку мы проводим исключительно своими силами. Капитально отремонтирован котел для паропрогрева депо, на 50 проц. приготовлен новый паропровод. Кроме того, мы построили новую кузницу, расширили токарный отдел. Попутно с этим отпелены и готовы к зиме 7 паровозов.

За перевыполнение плана наш коллектив в августе получил переходящее Красное Знамя. Надеемся, что это знамя мы оставим за собой и в дальнейшем. Поручкой этому образцовая работа наших стахановцев. Не менее трех норм в смену дает знаменитый котельщик депо

т. Рясасов, по две нормы выполняют слесари Александр и Владимир Башеневы, Морозов, Певцов, кузнец Сорогин, токари Сергей Шаньгин, Зоя Черепенина, Алексей Башенев, строгальщик Бочкарев и др.

Каждый из них имеет учеников, которым они передают свой производственный опыт. Ученик Горбунов уже недели, как самостоятельно работает помощником машиниста паровоза. Юра Жуков за два месяца освоил электросварку и сейчас также работает самостоятельно. Павел Зуев в течение 10 дней освоил котельное дело. Теперь он подручный котельщика.

В. Репин.
Мастер депо.

Отремонтруем 80 думпкаров

В вагоне-ремонтных мастерских треста Богословуголь подготовка к зиме только начинается развешиваются. Отпелены пассажирские вагоны, будки осмотра на разрезе № 2 и шестом посту, кузнечная мастерская и частично вагонное депо.

К годовщине Великого Октября наш коллектив обязался отремонтировать 80 думпкаров.

Борясь за выполнение этого обязательства слесари по ремонту вагонов Николай и Семен Икрини дают до двух норм в смену, не отстают от них тт. Родиков, Шалдигов, Подшивалов, Попов. Образцово работают осмотрщик т. Павлов, и смазчик т. Мясникова.

С. Репин.
Мастер мастерских.

Образово обслужить угольщиков

Перед коллективом столовой № 6 ОРСа треста Богословуголь поставлена ответственная задача образово обслужить угольщиков. С этой задачей коллектив столовой справляется неплохо. Повара тт. Иванова и Кравченко стараются вкусно и разнообразно готовить пищу. Особенно большим вниманием здесь окружены стахановцы, для которых готовятся особые дополнительные блюда.

В книге жалоб и предложений столовой имеется много благодарностей за вкусный обед, культурное обслуживание.

К сожалению, помещенье столовой чрезвычайно тесно, поэтому часто создаются очереди и толкучка. Давно идут разговоры о расширении столовой, но пока к этой работе еще не приступили.

Л. Баландин.

Е. Лин.

ФРАНКО-СОВЕТСКОЕ КОММЮНИКЕ

Французский Национальный Комитет довел до сведения Советского Правительства о своем желании именовать отныне «Сражающейся Францией» движение французов, где бы они ни находились, не признающих капитуляции перед гитлеровской Германией и борющихся против нее за освобождение Франции. Советское Правительство пошло навстречу этому желанию Французского Национального Комитета, как выражающему волю французских патриотов содействовать всеми доступными средствами совместной победе над гитлеровской Германией и над ее сообщниками в Европе. Советское Правительство согласилось с Французским Национальным Комитетом о нижеследующих определениях:

1. «Франс Комбаттант» («Сражающаяся Франция») яв-

ляется совокупностью французских граждан и территорий, которые не признают капитуляции и которые всеми имеющимися в их распоряжении средствами способствуют, где бы они ни находились, освобождению Франции через совместную победу союзников над гитлеровской Германией и над всеми ее сообщниками в Европе.

2. «Французский Национальный Комитет» является руководящим органом Сражающейся Франции и единственным органом, обладающим правом организовывать участие в войне французских граждан и французских территорий, и представлять их интересы при Правительстве Союза Советских Социалистических Республик, особенно в той мере, в которой эти интересы затрагиваются ведением войны.

Арест 250 американцев в Париже

Как передает агентство Юнайтед Пресс парижская полиция арестовала свыше 250 американцев. Арестованные переданы немецким властям, которые

интернировали их в обезьяннике зоологического сада в Булонском лесу.

ТАСС.

Закрытие предприятий в Италии

Как передает газета «Нью-Йорк Таймс» в ближайшие месяцы будут закрыты все итальянские бумагопрядильные и ткацкие фабрики. Всего закрывается 400 предприятий, на которых занято 170 тысяч рабочих. По словам

итальянского правительственного агентства Стефани безработным разрешено поступать на работу „везде, где они будут нужны“, т. е. прежде всего в Германии.

(ТАСС).

Положение в Индии

По сообщению агентства Рейтер последнее время демонстранты оказывают полиции еще большее сопротивление, чем раньше. В Бомбее с момента возникновения волнений арестовано свыше 2000 человек, в том числе 200 лидеров кампании гражданского неповиновения.

Неподалеку от города Бангалора толпа в несколько сот человек, вооруженных дубинками, напала на группу полицейских чиновников. Убиты член городского управления и помощник инспектора полиции и ранено несколько человек.

(ТАСС).

Не жалея сил

Швейно-промысловая артель «Победа», получив заказ на починку белья для героических бойцов Красной Армии, мобилизовала все силы на выполнение этого заказа. Замечательно работали тт. Борисенко, Рачева и Ермакова. Они давали по 200 проц. выполнения нормы.

Но были и такие работницы,

которые не понимали всей важности этой работы. Тт. Чарина и Ляшко выполняли задание на 40-50 проц.

Большую помощь по починке белья оказали нам школьники и домохозяйки.

Е. Архипова.

Председатель правления артели.

Медлят с обмолотом

На 1-ое октября колхозы Карпинского района полностью закончили скирдование. Продолжает отставать молотба: в колхозе «Северное сляние» обмолочено 90 проц. урожая, в колхозе «Великое зарево» — 75 проц. В ряде подсобных

хозяйств к молотбе еще не приступали.

Недостаточно энергично проходит в районе подъем заби, особенно в подсобных хозяйствах. Не везде еще закончена и уборка овощей.

И. о. редактора А. И. МОЗГОВ.

Кино-театр КРАСНЫЙ ГОРНЯК

1—4 октября

Звуковой художественный фильм.

„Великий гражданин“

1-я серия

Начало сеансов в 4, 6, 8 и 10 часов вечера.